

5 октября - День учителя

С Днем учителя, уважаемые педагоги!

Профессия педагога сочетает в себе мудрость и молодость души, креативность и огромную энергию, доброту и строгость. Быть учителем - это не просто давать детям знания из книг и учебников, а помогать своим ученикам преодолевать все трудности на пути к мечтам, понимать детей и верить в их успехи. Дорогие наши педагоги, вы учите доброте и справедливости, способности творчески мыслить и принимать самостоятельные решения, не сдаваться перед трудностями и верить в себя. В этом уникальность и ответственность вашей профессии.

С праздником вас, уважаемые, дорогие наши учителя! Самые искренние поздравления тем, кто сегодня работает, и тем, кто находится на заслуженном отдыхе. Ведь учителя, как известно, бывшими не бывают... Крепкого вам здоровья, побольше поводов для радости не только в праздники, но и в будни, удовлетворения от сделанного, благодарности от учеников и их родителей, понимания и поддержки коллег. От души желаю вам внутренней силы и гармонии. Пусть начало каждого нового учебного года будет долгожданным, а его окончание - успешным!

Евгений ДРЕЙЛИНГ,
председатель Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Это всё - о ней...



...Помните, в прошлом году шведская школьница Грета Тунберг устроила забастовку возле здания парламента в Стокгольме, заявив, что отказывается ходить в школу по пятницам, пока политики не начнут выполнять Парижское соглашение по климату? Эта нетривиальная акция привлекла внимание, и школьники всего мира тоже начали устраивать по пятницам подобные забастовки. Очень удобное для прогульщиков решение, но, как видится, несколько половинчатое. Почему бы не бастовать еще и по четвергам - скажем, в знак протеста против запрета кетчупа в школьных столовых? А по средам - в видах искоренения коррупции во всем мире? По вторникам игнорировать уроки, пока в провинцию Бамбинги-Бангоран Центральноафриканской Республики не будет проведен Интернет? И уж само собой, не ходить в школу по понедельникам до тех пор, пока стокгольмский «Юргорден» не выиграет футбольную Лигу чемпионов..

И вообще, может быть, этим детям не хватает внимательных и заботливых учителей, таких, например, как Татьяна Самойленко из омской средней школы № 4, педагог с душой, воспитывающий в своих подопечных с малых лет все добрые порывы, начиная урок с песни «Моя Россия».

У моей России длинные косички.
У моей России светлые реснички.
У моей России голубые очи.
На меня, Россия, ты похожа очень!..

Это и есть «Моя Россия», которую вместе со своими учениками разучивает Самойленко. И, кстати, обратите внимание на запечатлевшую этот момент фотографию: кабинет музыки заполнен образцами изобразительного искусства. Да, Татьяна Викторовна - преподаватель не только музыки, но и изобразительного искусства в средней школе № 4 имени Стрельникова.

Она натура разносторонняя. Ходила в изостудию, окончила художественно-графический факультет пединститута, застав в числе своих преподавателей таких корифеев отечественной живописи, как основатель худграфа народный художник РСФСР Алексей Либеров, мощный эпик Геннадий Штабнов, заслуженный работник культуры РСФСР профессор ОМГПИ Михаил Слободин... Но при этом с шести лет Самойленко занималась музыкой, училась в Шебалинке по классу фортепиано.

Вот поэтому в каждой школе, где довелось поработать Татьяне Викторовне, она преподавала рисование, музыку и черчение. А поскольку муж у неё человек служивый, то по области пришлось поездить немало: Тавричанка, Любино, Нижняя Омка и в конце концов Омск. В школе № 4 она с 2006 года, и вот уже семь лет руководит здесь профсоюзной первичкой. «В других школах я тоже возглавляла профорганизации, - уточняет она. - И в целом успешно: в нашей школе, например, из профсоюза выходят только на пенсию, никак иначе. Зато хорошо вступают, вот в сентябре сразу десять человек прибавилось».

В беседе Татьяна Викторовна подчеркивает: «Очень важно, что работа нашей первички протекает в русле общей работы обкома и Советского райкома профсоюза, мы преследуем одни цели». И весьма плодотворно,

надо заметить: так, на областном фестивале спорта трудящихся нынешнего года первое место заняла как раз команда Советского райкома профсоюза педабработников - и очень весомый вклад в это достижение внесли спортсмены школы имени Стрельникова. «Особенно развито у нас плавание, - комментирует Самойленко, - поскольку наши сотрудники посещают группу здоровья в бассейне школы № 61. Поэтому мы часто в соревнованиях разного уровня занимаем призовые места. А самые сильные спортсмены школы - Татьяна Манакова и Наталья Зачёс, уже приобретшие некоторую известность в спортивном мире города».

Другое заметное направление работы профорганизации школы № 4 - охрана труда. «За эту сферу у нас отвечает прекрасный специалист, всё та же Наталья Зачёс, которая безупречно ведет работу и содержит необходимую документацию в полном порядке, - рассказывает Татьяна Викторовна. - Ежегодно профсоюз заключает с администрацией школы соглашение по охране труда. Это не значит, что профсоюз закупает хлорку или ремонтирует крышу: просто средства совместным решением направляются на улучшение условий труда работников и учащихся. В конце года подводятся итоги, но все и так видят плоды этой совместной работы: ремонт здания, замену окон и т.д.».



Музеем боевой славы школы № 4 руководит бывший председатель профкома Мария Фомичева. Профсоюз в этой школе везде - в первых рядах.

«Местная профорганизация вообще тесно сотрудничает с администрацией школы и директором Натальей Исаченко, - вступает в разговор председатель райкома профсоюза Советского округа Светлана

на Муратова, - здесь прекрасно налажено социальное партнерство, выполняются все положения коллективного договора. Этому сильно способствует то, что сама Татьяна Викторовна человек не только интересный, очень творческий, но и внимательный к людям, обладающий большим общественным весом».

Подтверждением этого авторитета профсоюзного вожака служат хотя бы её многочисленные награды, среди которых есть Почетная грамота Министерства образования и науки РФ, аналогичный знак отличия регионального отраслевого министерства, знак «Патриот России» и звание ветерана педагогического труда.

На традиционный вопрос: «Какими качествами должен обладать профсоюзный лидер?» - наши собеседницы отвечают так. Самойленко: «Неравнодушием, готовностью защитить людей, всех услышать и всем дать ответ». И Муратова: «Способностью быть на шаг впереди других, предвосхищать события, быть активным самому и тормозить остальных». Что тут добавить? Это всё - о ней, о хорошем учителе Татьяне Викторовне Самойленко. С праздником её и всех её коллег!

Лев ГРАЧЁВ.
Фото
Василия МОЛОШНИКОВА.

Председателем избрана на пятый срок

Близится к завершению отчетно-выборная кампания в Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. Подвели итоги своей деятельности и наметили планы на будущее в первичных организациях, до конца октября это будет сделано и в районных. Недавно отчетно-выборная конференция прошла в Исилькульской районной организации.

Всего в нашем районе около 4 тысяч членов профсоюзов, которые объединены в 82 отраслевые первички. Среди них профсоюзная организация педагогов - самая многочисленная и сплоченная. Ее бессменным лидером вот уже двадцать лет является Людмила Викторовна Гераскина. И на недавно прошедшем профсоюзном форуме ей вновь оказано высокое доверие - она единогласно избрана председателем на очередной, пятый, срок.

Людмила Гераскина - деловой, принципиальный руководитель, требовательный к себе и подчиненным. Пользуется заслуженным авторитетом,

целенаправленно проводит профсоюзную деятельность в интересах членов профсоюза. Неоценим ее вклад и в области социального партнерства. На протяжении многих лет Гераскина является активным членом районной трехсторонней комиссии по координации деятельности органов исполнительной власти в сфере защиты трудовых прав работников, членом общественного совета при администрации Исилькульского района, членом координационного совета профорганизаций.

На конференции Людмиле Гераскиной была выражена благодарность за активное участие в деятельности координационного совета и общественной жизни района, за эффективное руководство районной профсоюзной организацией работников образования и от районной администрации вручена Почетная грамота.

Лидия МОРОЗОВА, председатель координационного совета профорганизаций Исилькульского района.
Фото из архива газеты.

